## "白帝空天战机"模型 正式亮相长春净月高新区



白帝空天战机模型

1月21日,"南天门计划"的重 要组成部分——白帝空天战机模型 在长春净月高新区时空旅程人工智 能科研体验馆(新城大街与西银杏 路交会处)完成安装调试,正式向游 客开放

"南天门计划"系列IP题材是在 航空工业文化中心指导下,由中航 环球文化自主构建的航空主题科幻 宇宙,衍生作品有科幻小说及同名 漫画《南天门计划》、VR体验游戏及 文创产品等。该IP以"航空报国 航 空强国"为使命和目标,以现实主义 为基础,以现有科技发展为脉络,深 入宣传贯彻航空工业新发展战略, 塑造"不忘报国初心、牢记强国使 命、勇于突破创新"的中国航空人形 象,作品中大胆对航空产业远景展 开想象和探索。此次展出的白帝空 天战机模型作为《南天门计划》系列 作品中的新一代隐身空天战机,在

创作过程中,参考了大量的现实数 据、精密计算和大胆想象,反复推敲 最终得以在珠海航展上呈现并引发

该战机模型机身长22米,宽 12.56米, 高5.6米, 重达12吨, 完全 参照"南天门计划"IP中机型1比1 设计制作。作为多任务型战机,承 载了对未来科技的无限憧憬,在外 观、容弹量、武器搭载、量子应用、智 能操控等方面进行了大幅优化,完 美还原了其在"南天门计划"中的设 想,展现了航空产业未来发展的无 限可能。

近年来,净月高新区围绕"3强 2优1特色"产业发展规划持续发 力. 积极推进影视文旅产业数智化 转型升级,不断在数字+文旅+影 视+空天等融合发展路径上进行探 索实践,努力培植产业土壤,紧盯产 业发展布局,谋划"数字+"融合场 景,孵化超级文创 IP,陆续推出文旅 品牌爆点。在2024年珠海航展期 间,净月高新区抓住有利契机,成功 推动中航环球与时空旅程及漫联灵 动三方企业就"南天门计划"IP线上 影视动漫文创、线下空天机甲主题 场馆等方面签署全面合作协议,并 围绕人工智能在IP运营中各环节的 应用给予坚定支持。

直以来,净月高新区始终贯

彻科教兴国战略方针,长期致力于 从多维度对青少年的科学探索兴趣 和爱国主义情怀进行培养,突出"科 技""科幻""科普""强国"教育作 用。同时,通过提高青少年对人工 智能应用场景和知识体系的认知. 展现人工智能在未来空天发展领域 的无限可能,能够更好地推动科教 兴国战略的深入实施, 萌发青少年 科技强国的担当意识。2024年时 空旅程人工智能科研体验馆全年接 待中小学、院校超100所,接待研学 人数超40000人次。此次展出白帝 空天战机模型是时空旅程人工智能 科研体验馆在百度希壤、元宇宙、 AIGC 大语言模型等技术基础上。 与中航环球合作打造的全新线下空 天机甲主题场馆的先发环节,该模 型能够让游客近距离感受未来战斗 机的魅力,有效激发青少年对航空 科技的热情,在科教、文旅等方面具 有积极意义。

未来通过AR、VR、MR等前沿 科技手段,结合光影效果、体感互 动、信息识别及数字多媒体等技术, 时空旅程人工智能科研体验馆还会 推出一系列机甲主题沉浸式、互动 式的体验项目,将《南天门计划》系 列作品中恢弘的科幻场景生动呈现 给广大游客。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市绿园区普阳街道花园社区 多方携手开展春节慰问活动

1月20日,长春市绿园区 普阳街道花园社区联合长春 市残疾人福利基金会、于小肥 学雷锋爱心慈善社团,在花园 社区举办春节慰问活动。

活动伊始,长春市残疾 人福利基金会副秘书长朱海 洋热情地介绍嘉宾,-拉近了大家的距离。接着, 于小肥学雷锋爱心慈善社团 团长王鑫表示,帮扶弱势群 体是他们义不容辞的责任,希 望诵讨行动给予帮助。花园 社区书记许昊同顾了帮扶历 程,承诺社区会持续为居民 提供贴心服务。受赠代表满 含热泪地分享在各方帮助下 走出困境的经历。长春市残 疾人福利基金会理事长王明 明阐述了未来帮扶计划,要 让更多人感受到社会关爱

随着大米、面粉、食用油 等慰问品送到大家手中,人 们脸上绽放出幸福笑容。 方携手,用行动完美诠释了 "关爱无界,温暖人心"的美 好理念

城市晚报全媒体记者 朴松莲

### 简朴、温情,这场荣退仪式很暖

1月20日,长春市绿化 管理中心举办第三届荣誉退 休仪式,现场温情四溢、简约 庄重

荣退仪式上,4位退休职 工代表畅所欲言,他们深情 回顾了多年来与中心职工一 起奋斗的经历和浓浓情意 言辞间满满的都是对中心的 留恋,同时他们也表达了退 休后会继续发挥余热,为城 市绿化发展再作贡献。发自 肺腑、情真意切的话语,让大 家感受到他们敬业奉献的精 神和阳光乐观的心态,时光

可以带走青春,改变容颜,但 是无法改变他们心中的理想 和信念。仪式上,中心在职职 工代表们也给几位退休职工 送上了温情的祝福和寄语。

退休职工的丰富工作经 验不仅是个人的宝贵财富, 更是绿管中心的宝贵财富 此次活动让退休职工深切地 感受到了单位的关怀,增强 了归属感、获得感和幸福感, 同时也激励着在职职工,学 习前辈经验,传承优良作风, 爱岗敬业,忠诚奉献,

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 民警隆噪调纠纷 邻里升温促和谐

近日,长春市公安局朝 阳区分局红旗街派出所成功 化解一起噪声引起的邻里矛 盾纠纷,切实维护了社会和 谐稳定和百姓幸福安宁。

在一次入户走访工作 中,省公安厅下派民警许加 苗了解到,社区有一居民常 年受到楼上邻居噪声影响, 虽多次沟通,但楼上邻居因 工作原因始终无法妥善处 理,无奈之下,该居民只好在 寒冬腊月搬到阳台居住。

许加苗在得知该情况 后,主动作为,立即着手解决 问题。他多次到涉事双方家 中,深入了解双方的实际情 况和诉求,寻找解决矛盾的 突破口,并融合多部门联合 机制,从"情、理、法、德"等多 方面出发,耐心展开调解,积 极化解矛盾。

经过许加苗的不懈努 力,楼上邻居承诺会通过调 整活动时间、增加隔音措施 等办法尽量减少噪声,而楼 下居民也理解了楼上邻居的 工作情况,双方最终达成和 解。楼下居民也终于可以从 寒冷的阳台搬回温暖的室 内,恢复正常的生活。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 民警暖心相助 走失男子归家

近日,长春市公安局经 开分局浦东路派出所值班民 警崔洪嘉接到管内群众求 助,称其家门前有陌生人滞 留并持续敲门。

民警崔洪嘉 荣寿雷接到 求助后迅速前往现场,看到一 名50岁左右男子站着门前, 该男子精神恍惚、言语不清,

说不清家庭住址,见此情形, 民警将其带回派出所。回到 派出所后,民警立即开展工 作, 诵讨询问该男子姓名, 经 讨不懈努力,终于联系到男子 母亲 随后其家人来到派出所 将其接回,并对民警的热心帮 助表示衷心的感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局南湖大路派出所

## 开展"九小场所"安全大检查活动

为切实保障辖区居民的 生命财产安全,及时消除各类 消防安全隐患,长春市公安局 朝阳区分局南湖大路派出所 积极响应上级公安机关部署 要求,组织警力深入辖区"九 小场所"开展集中清查整治 行动。

行动中,民警仔细查看场 所内消防设施设备是否完好 有效,疏散诵道、安全出口是 否畅诵无阳,用火用电是否规 范,针对部分场所存在灭火器 配备不足、电线私拉乱接等问 题,民警当场指出并责令负责 人限期整改,同时对相关责任 人进行消防安全教育,督促其 担起主体责任,注意自查自 纠,从根源处避免安全事故的 发生。

"冬季行动"以来,南湖大 路派出所不断加大对"九小 场所"的常态化监管力度,定 期开展"回头看"检查,确保 各类隐患整改到位不反弹,全 力为辖区居民打造一个安全、 稳定、有序的生活环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市朝阳区南湖街道湖滨社区举办民族团结大联欢活动 民族团结一家亲 共度佳节心连心

# 为加强民族团结,营造浓厚的

新春佳节文化氛围,21日下午,长 春市朝阳区少数民族服务站携同 朝阳区南湖街道湖滨社区举办 多彩民族风和谐邻里情"第三届 民族团结大联欢活动,活动邀请了 社区各少数民族群众代表、小区物 业公司代表、驻地企业代表等参

下午3时许,伴随着悠扬的乐 曲.大联欢活动开始,活动中开展了 各类文艺表演等丰富的活动内容, 而随着一支少数民族歌舞表演,联 欢活动达到了高潮,现场欢声笑语, 气気执列

-名少数民族群众代表表示, 大家能聚在一起开展"多彩民族风和谐邻里情"民族团结大联欢活 动,他非常高兴,心情十分激动,现



联欢会上的歌舞和乐器表演 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

在人们的生活好了,邻里之间相处 融洽,都是因为党领导得好,党的 政策好。大家要珍惜今天来之不 易的幸福生活,加强社区各民族的

此次民族团结大联欢活动,不 仅增添了春节的节日气氛,让大家 真切感受到"民族团结一家亲"的重 大意义,同时,让各族干部群众在活 动中加强交往交流交融,真正地坐 在一起、学在一起、乐在一起,促进 了民族之间的团结和睦,让少数民 族群众感受到了关怀和温暖。

城市晚报全媒体记者 陆续